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[bookmark: Start][bookmark: _Hlk151481187]Svar på fråga 2023/24:266 av Rose-Marie Carlsson (S)
Arbetslivskriminalitet och samordnad tillsyn
Rose-Marie Carlsson har frågat mig om jag kan garantera att statliga myndigheter framöver kommer att få erforderliga resurser och tydliga instruktioner om att även fortsätta sin medverkan i upparbetade strukturer för samordnad tillsyn på lokal nivå.
Regeringens bedömning är att arbetet mot arbetslivskriminalitet är fortsatt viktigt då arbetslivskriminaliteten skapar stor otrygghet på arbetsmarknaden, snedvrider konkurrensen och är en betydande inkomstkälla för organiserad brottslighet. Samverkan mot arbetslivskriminalitet, med ökningen av antalet myndighetsgemensamma kontroller och utvecklingen av samverkan med arbetsmarknadens parter, bidrar till att motverka arbetslivskriminaliteten. Regeringens arbete med myndighetssamverkan mot arbetslivskriminalitet fortsätter. I budgetpropositionen för 2024 föreslås finansieringen av arbetet mot arbetslivskriminalitet ligga på samma nivå som tidigare.
Under 2022 och 2023 har hittills sex regionala center mot arbetslivskriminalitet öppnats i Sverige. De fungerar som ett nav för myndigheternas arbete mot arbetslivskriminalitet och syftar till att underlätta planering, genomförande och uppföljning av myndighetsgemensamma kontroller och andra gemensamma aktiviteter. Att bedriva arbetet gemensamt ger ett stort mervärde jämfört med om myndigheterna endast arbetar inom sina egna organisationer. För att ytterligare öka effektiviteten i insatserna mot arbetslivskriminalitet pågår just nu arbetet i Regeringskansliet med en lagrådsremiss med anledning av departementsskrivelsen Utökat informationsutbyte (Ds 2022:13). 
Skatteverkets bidrag i arbetet med att motverka arbetslivskriminalitet är viktigt. Det handlar t.ex. om att genomföra kontrollbesök vad gäller personalliggare och kassaregister. I budgetpropositionen för 2024 föreslår regeringen 100 miljoner kronor till Skatteverket för att öka ambitionen i det brottsbekämpande och brottsförebyggande arbetet. Skatteverket ska bl.a. hindra att företag används som brottsverktyg och öka skattekontrollen där riskerna för skattefel är störst. 
Den 1 december 2023 öppnar det sjunde centret mot arbetslivskriminalitet, som ska vara placerat i Malmö. Ett av syftena med att ha regionala arbetslivskriminalitetscenter är att det kan möjliggöra förbättrade kontakter med regionala aktörer, såsom företag, kommuner och lokala arbetsgivar- och arbetstagarorganisationer. Det är därför myndigheternas avsikt att samverkan med dessa aktörer ska kunna utvecklas och stärkas när arbetslivskriminalitetscenter också kommer att finnas i Malmö.
Stockholm den 29 november 2023



Paulina Brandberg
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